

奋进新征程 建功新时代 牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 学习贯彻二十大精神

# 全面学习全面把握全面落实党的二十大精神

编者按

连日来,各企业深入学习宣传贯彻党的二十大精神,进一步强化在经济领域为党工作的职责使命,积极从党的二十大报告中读出正确方向,读出使命重托,读出责任担当,全力为打造具有强大战略支撑力、强大民生保障力、强大精神感召力的中国石化作出新的更大贡献。本期邀请4家企业领导干部谈学习贯彻党的二十大精神的体会和思路,敬请关注。

领导干部  
论坛  
学习贯彻  
党的二十大精神



陈锡坤

锚定打造技术先导型油服公司的目标,围绕特深层、页岩油气等重点领域技术创新,集智创新、加强合作,大力研发旋转导向等先进工具,坚决打赢“卡脖子”技术攻坚战。持续以项目化变革引领系统变革,加快以“两池两库一平台”为支撑的项目化管理体系建设,全面优化公司内部资源配置,进一步激发全要素创效活力。



张春生

聚焦当好绿色发展的践行者和排头兵,深入推进环境污染防治,持续提升安全环保水平,高质量创建国家A级环保企业。全力推进关键核心技术攻关,努力做强做优高端石墨等产业链发展,奋力达到国际领先水平;立足烷基苯发展优势,扎实推进洗涤化工特色产业链高端布局,全力走好高端特色产品之路。



许卫东

推进党建工作与生产经营相融互促,深化“浙石红”党建品牌创建。聚焦战略性发展新能源、走出去发展新业态、平台化孵化新业务、数字化打造新业态,持续构建绿色舒适的人·车·生活智慧服务生态圈。以机构改革和数字化改革为抓手,着力打造整体“智治”、高效协同,具有浙江石油特色的管理新模式。



周庆水

以安全风险双重预防数字化管控平台上线运营为契机,强化风险识别、隐患治理。积极采用绿色炼化工艺技术,大力实施能效提升计划,持续优化用能结构,持续加强能源管理体系建设,加快推进光伏发电、有机液体储氢等新能源项目建设。坚持党建引领,切实把党的政治优势转化为创新优势、发展优势、竞争优势。

## 当好服务保障集团公司勘探开发的石油铁军

大作出的“加大油气资源勘探开发和增储上产力度”等重要部署,落实“四个革命、一个合作”能源安全新战略,锚定打造技术先导型油服公司的目标,加快实施创新驱动发展战略,持续推动高水平科技自立自强。围绕特深层、页岩油气等重点领域技术难题,集智创新、加强合作,大力研发旋转导向等先进工具,坚决打赢“卡脖子”技术攻坚战。围绕油气勘探开发七年行动计划,用一流的装备、一流的队伍和先进适用的技术,为“深地工程”、非常规页岩油气领域勘探开发提供有力保障。深化与油田企业一体化协同,做好示范井、重点井技术支持,统筹配置各类型优质资源,促进生产运行效率全面提高,推动“四提”“五化”迭代提升。

切实在服务保障勘探开发上再加力,在加快创新驱动上再突破。石油工程公司因油而生、为油而战,保障国家能源安全的职责使命已深深融入基因血脉。我们将认真贯彻党的二十大精神,在深化改革提升管理上再推进,在促进安全环保防控各类风险上再夯实。石油工程公司坚持以党的二十大精神为指引,用好改革关键一招,全面推动公司高质量发展。认真落实党的

二十大提出的“着力提高全要素生产率”重要要求,持续以项目化变革引领系统变革,加快以“两池两库一平台”为支撑的项目化管理体系建设,全面优化公司内部资源配置,持续推进“两化”深度融合,打破管理层级壁垒,增强管理“穿透力”,进一步激发全要素创效活力。深入学习贯彻党的二十大报告提出的“推动绿色发展”“提高防范化解重大风险能力”等重要要求,全力推进HSE管理体系规范有效运行,大力推广绿色低碳设备和工艺,全面推进绿色企业创建;构建制度、风控、内控、合规和法律管理“五位一体”工作格局,确保公司行稳致远健康发展。

切实在弘扬石油石化优良传统上再提升,在锻造新时代石油工程铁军上再加强。石油战线始终是共和国改革发展的一面旗帜,石油工程公司把学习贯彻党的二十大精神与贯彻落实习近平总书记视察胜利油田重要指示精神结合起来,继续举好这面旗帜,在确保国家

能源安全、保障经济社会发展上再立新功、再创佳绩。继承和发扬老一辈石油人的革命精神和优良传统,始终保持石油人的红色底蕴和战斗情怀,加强全员石油石化优良传统教育,着力推动“服务客户、支撑油气、技术引领、价值创造”的发展理念和“专业化、市场化、国际化、高端化、特色化”的发展战略成为全员共识。认真落实党的二十大提出的“人才引领驱动”的重要要求,大力实施人才强企战略,着力培养一批在行业内叫得响的大师级人才、一批学术技术水平高的专家型人才、一批善于破解生产难题的“铁军名匠”,建强干部员工队伍。完善员工关怀帮扶机制,健全员工普惠服务体系,持续改善一线员工生产生活条件,不断增强员工获得感、幸福感,为加快打造具有强大战略支撑力、强大民生保障力、强大精神感召力的中国石化贡献力量。

(作者为石油工程公司董事长、党委书记)

## 积极构建满足美好生活需要的产业结构体系

和煦共生的高度谋划发展。顺应绿色发展大势已成为石化企业生存发展的“必选项”,是实现高质量发展必闯的一道关,没有任何变通的余地。金陵石化将始终保持奋斗者姿态,聚焦当好绿色发展的践行者和排头兵,深入推进环境污染防治,持续提升安全环保水平,高质量创建国家A级环保企业;加快发展方式绿色转型,奋力推进净零排放改造项目落实落地,打造绿色发展新优势;科学推进“双碳”工作,加快4.2兆瓦分布式光伏发电项目、与江苏油田合作实施的10万吨/年CCUS项目建设投产,让公司绿色发展的“颜值”更高、筋骨更强,在新时代新征程上奏响炼化企业绿色发展最强音。

加快实施创新驱动发展战略。党的二十大报告指出,科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。面对高质量发展的要求,炼化企业过去单纯依靠大宗产品的生

产模式已不可持续。金陵石化加快实施创新驱动发展战略,在大力推动油品质量升级、保障清洁能源供应的同时,立足不断满足人民美好生活需要,全力走好高端特色产品之路。在去年成功产出高品质油系针状焦填补中国石化该领域空白的基础上,金陵石化今年顺利建成投产下游针状焦煅烧合资项目,煅后针状焦产品达到国家Ⅱ级质量标准。下一步,将全力推进关键核心技术攻关,努力做强做优高端石墨等产业链发展,奋力达到国际领先水平;立足烷基苯发展优势,扎实推进“三能”机制,不断激发企业发展活力。坚守“旗帜、炼化”总定位,大力传承石油精神,弘扬石化传统,始终保持石油人的红色底蕴和战斗情怀。坚持以严的基调强化正风肃纪,增强永远在路上的政治自觉,纵深推进全面从严治党,着力形成风清气正的良好生态,持续打造廉洁金陵亮丽名片。

(作者为金陵石化党委书记、执行董事)

## 打造标杆 走好“由大到强到优”新征程

神作为当前和今后一个时期首要政治任务,同贯彻落实习近平总书记视察胜利油田重要指示精神结合起来,深刻把握和全面理解“国之大者”的丰富内涵,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。铸牢国有企业的“根”和“魂”,将坚持党的领导落实到经营管理、改革发展等全领域、全过程,推进党建工作与生产经营相融互促,深化“浙石红”党建品牌创建,持续增强“大企业要有大作为大担当”的思想自觉、政治自觉和行动自觉,坚持“以市场为导向、客户为中心,最大限度发挥产业链、品牌、网络、服务优势,加快打造“行业标杆、央企标杆”,走好“由大到强到优”新征程。

强化本质安全,加固高质量发展安全底板。浙江石油深入贯彻党的二十大作出的“坚持以人民为中心的发展思想”重要部署,把“发展决不能以牺牲安全为代价”的红线意识根植于思想深处,深刻把握销售企业点多线长面广、

施工项目小而分散、承包商等人员管理难度大等特点,从思想、责任、能力、作风、现场入手,坚持精力向基层集中、政策向基层倾斜、资源向基层投入、力量向基层聚集,全方位推动“三基”工作上水平,夯实安全发展根基。推动HSE管理体系运行与各项管理工作深度融合,加强新能源项目安全和数质量管理,常态化抓好疫情防控,坚决整治安全环保领域形式主义、官僚主义,打造员工安心、顾客放心、人民满意的平安企业。坚持“以制度建设为核心,构建决策、执行、监督耦合的制度体系;以业务为中心,压实主体责任、管理责任、监督责任,构建风险预警体系,推进风控内控合规管理一体化,打造“依法合规、风险受控”的合规标杆企业”。

加快转型升级,打造高质量发展强劲动能。面对复杂的市场形势,浙江石油坚持以党的二十大精神为指引,立足浙江省“三地一窗口”、高质量发展建设共同富裕示范区、省域治

理现代化先行示范区等实际,跳出浙江看全国、跳出企业看行业、跳出行业看跨界、跳出当下看未来,敢于涉险滩、勇于啃硬骨头,聚焦战略性发展新能源、走出去发展新业态、平台化孵化新业务、数字化打造新业态,持续构建绿色发展新格局。纵深推进三项制度改革,健全完善“三能”机制,不断激发企业发展活力。坚守“旗帜、炼化”总定位,大力传承石油精神,弘扬石化传统,始终保持石油人的红色底蕴和战斗情怀。坚持以严的基调强化正风肃纪,增强永远在路上的政治自觉,纵深推进全面从严治党,着力形成风清气正的良好生态,持续打造廉洁金华亮丽名片。

(作者为浙江石油分公司代表、党委书记)

## 筑牢安全环保防线 夯实高质量发展根基

征程,更要时刻绷紧安全生产这根弦,扎实制度规范篱笆,压实安全责任,发挥领导干部安全引领力,带动全员安全责任落实到位。以安全风险双重预防数智化管控平台上线运营为契机,强化风险识别、隐患治理,严抓直接作业环节“7+1”制度落实,持续强化“三基”在安全生产中的支撑作用,坚决打好安全生产专项整治三年行动收官战。

聚焦节能低碳,走好绿色发展之路。党的二十大报告强调,要加快发展方式绿色转型,深入推进环境污染防治,积极稳妥推进碳达峰碳中和。沧州炼化地处京津冀地区,近年来,公司用最严格的标准推进节能环保、降碳减排,守牢生态保护红线,主要污染物排放大幅减少。新时代新征程,公司将净零排放为目标,积极采用绿色炼化工艺技术,大力实施能效提升计划,持续优化用能结构,坚定不移走绿色低碳发展道路。持续加强能源管理体系建设,做好能耗指标分解考核和装置用能优

化,点面结合、多措并举实现节能减排。加快推进光伏发电、有机液体储氢等新能源项目建设,让绿色成为公司高质量发展的鲜明底色。

推动优化增效,鼓足持续发展之劲。党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,推进新型工业化。近年来,沧州炼化经济效益持续向好,2021年利润创历史新高。新时代新征程,要继续以效益为中心,打牢平稳运行基础,抓住系统优化核心,聚焦降本增效关键,持续创新。抓好价值聚焦,构建起公司、装置、班组“三位一体”效益管理模式,让节约降本理念扎根在每名员工心里。拓展增效空间,狠抓源头管理、结构调整、运行优化,以企业的稳定运行、效益提升,为区域经济稳进提质增强信心、注入活力,发挥好央企的“压舱石”“稳定器”作用。

加强党的建设,铸牢国有企业发展的“根”

和“魂”。党的二十大报告强调,必须持之以恒推进全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,以党的自我革命引领社会革命。沧州炼化始终坚持党的领导、不断加强党的建设,牢记在经济领域为党工作的职责使命,持续把党的政治优势转化为创新优势、发展优势、竞争优势。新时代新征程,我们将坚持把党的政治建设摆在首位,认真学习宣传贯彻党的二十大精神,把对“两个确立”决定性意义的认识,转化为坚决做到“两个维护”的思想自觉、政治自觉和行动自觉。坚持党建引领,做深做实基层思想政治工作,坚持不懈建强基层党支部战斗堡垒,建强基层组织,带好基本队伍,完善基本制度。持之以恒推进全面从严治党,深入推进党风廉政建设和反腐败工作,驰而不息纠治“四风”,健全完善“大监督”运行机制和工作模式,持续巩固风清气正、干事创业的良好政治生态。

(作者为沧州炼化党委书记、总经理)